

Энергостроитель

Орган парткома, объединенного стройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 12-й № 4 (593)

ПЯТНИЦА, 26 января 1979 года

Цена 1 коп.

От взаимных претензий — к взаимной помощи

Годовой план строительно-монтажных работ выполнен к 25 декабря.

За счет строгого соблюдения технологии монтажа главного корпуса, улучшения организации труда, повышения качества работ, широкого развертывания социалистического соревнования среди бригад, цехов, работы под девизом «Пятилетнее задание — меньшим составом» перевыполнили задание по росту производительности труда на 0,2 процента.

За счет рационального использования строительных машин, материалов, электроэнергии, рабочего времени получили 6 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Внедрить в производство рационализаторские предложения с годовым экономическим эффектом 45 тысяч рублей.

Выполненные работы сдавать с оценкой не ниже «хорошо».

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА УЧАСТКА УСЭМ НА 1979 ГОД

Принять обязательства по коллективной ответственности за состояние общественной, трудовой и производственной дисциплины.

Для своевременного предоставления фронта работ смежным организациям:

сдать паркас главного корпуса блока № 10 под крановую нагрузку с закрытием на 24-й оси в сентябре,

смонтировать 15 птичников Рефтинской бройлерной птицефабрики до 26 декабря,

смонтировать два 90-квартирных жилых дома в поселке Рефтинском к 7 октября. Дню Конституции СССР.

сдать в эксплуатацию трубопроводы ГЗУ блока № 9 к 25 ноября,

выполнить монтаж газотводящего ствола дымовой трубы № 4 к 30 сентября,

смонтировать четыре 90-квартирных крупнопанельных жилых дома в поселке Заречном к сентябрю.

В порядке оказания помощи сельскому хозяйству выполнить на Трифоновском мясо-молочном комплексе работы в объеме 25 тысяч рублей в марте.

Вызывать на соревнование «Рабочая эстафета» Березовский завод строительных конструкций, Верхне-Тагильский КСК и Южно-Уральский завод металлоконструкций.

Социалистические обязательства приняты на общем собрании рабочих, ИТР и служащих участка.

Бригада Сергея Алексеевича Крылова трудится сегодня на переднем крае сборки девятого котла. Она собирает блоки нижней и средней радиационной части, которые первыми пойдут на монтаж. Бригада прилагает все усилия, чтобы закончить сборку блоков в сжатые сроки. Свое задание она ежедневно перевыполняет на 10—15 процентов.

НА СНИМКЕ: молодые рабочие этой бригады — слесари Леонид ШАДРИН, Геннадий КОРОСТЕЛЕВ, сварщица Нина ФАСТОВИЧ. Они хорошо трудятся на сборке блоков котла.

Фото С. Швецова.



● Навстречу выборам в Верховный Совет СССР

ЛИЧНЫЙ ПЛАН ДЕПУТАТА

По всей стране развернулось движение за достойную встречу выборов в Верховный Совет СССР. Не могут стоять от него в стороне народные избранники Рефтинцы — депутаты поселкового и Асбестовского городского Совета народных депутатов — берут личные планы, принимают обязательства на 1979 год и к дню выборов.

Шофер автоколонны № 2 депутат Асбестовского городского Совета А. М. Миронов записал в своем личном плане: добросовестно выполнять депутатские обязанности, изучать нужды избирателей и добиваться безусловного выполнения их наказов, провести отчет перед избирателями о проделанной работе за весь созыв.

Алексей Михайлович обязуется также производственный план выполнять на 125—130 процентов.

Машинист экскаватора УЭСМ А. А. Ржанников, депутат Асбестовского городского Совета, решил не только выполнять план на 130

процентов, но и сэкономить пять процентов горюче-смазочных материалов, сдавать работу с оценкой не ниже «хорошо». Депутат включает в свой план активное участие в общественной жизни коллектива: регулярно дежурить в народной дружинке, добросовестно выполнять работу в стройкоме участка, аккуратно заниматься в школе коммунистического труда.

Депутат поссовета крановщица УЭМ А. И. Голубова обязуется регулярно знакомить избирателей с решениями сессий поселкового Совета, а на производстве — выполнять ежедневные задания не менее чем на 120 процентов.

— Хорошо узнать свой округ и своих избирателей, — так записала в личном плане экономист участка УЭМ Г. И. Овчинникова, депутат поссовета.

Так народные избранники встанут на трудовую вахту, справедливо считая, что депутат должен быть во всем примером для других.

● ШАГАЕТ «РАБОЧАЯ ЭСТАФЕТА»

Вызываем новосибирцев

Наша бригада с начала января занимается конденсатором. Сейчас производим сборку корпусов, потом займемся набивкой трубок. В середине марта должны начать монтаж турбины.

Но бригада уже сейчас обеспокоена. 7 октября мы должны поставить турбину на валоповорот, а оборудование генератора еще не начало поступать. А ведь маслохозяйство генератора надо смонтировать уже сейчас.

Мы хотели бы заключить договор на соревнование «Рабочая эстафета» с бригадой слесарей-сборщиков Новосибирского завода. Пусть они нам изготовят оборудование в срок и хорошего качества, а мы обещаем смонтировать турбогенератор № 9 быстрее и лучше, чем восьмой.

В. КРАПИВИН,
бригадир турбинистов участка УЭМ, руководитель рабкорвского поста.

● КУРС — РОСТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

Залог высокого качества

Сварщиками Рефтинского монтажного участка УЭМ на блоке № 8 выполнена сварка более 26 тысяч стыков трубопроводов и немеряного количества погонных метров металлоконструкций, коробов и обшивки котла. Качество сварки в основном хорошее, что подтвердилось гидравлическими испытаниями, опрессовками, физическими методами контроля.

Правда, было несколько случаев досадных срывов качества сварных швов трубопроводов высокого давления в пределах котла и станционных трубопроводов, выявленных в процессе сборки и монтажа. Объяснить это можно только неудачной расстановкой сварщиков.

Надо сказать, что квалификация сварочного персонала на нашем участке высокая, она полностью может выполнить сварку блока № 9 без привлечения

или с минимальными привлечением сварщиков с других участков треста. Но для этого необходимо, чтобы все без исключения сварщики занимались сваркой, чтобы они по возможности меньше отвлекались на выполнение прихваток и совсем не использовались бы на слесарных работах. Хорошим слесарем сварщик не будет, а свою квалификацию непоправимо потеряет. Прихватками могут заниматься слесари 4—5-го разряда, которых обучено на участке достаточно.

Если говорить о качестве прикладного материала, то электроды заводами-изготовителями стали выпускаться не совсем качественными. Отсюда дефекты, снижение производительности труда сварщиков.

Оставляет желать лучшего и отношение слесарей и качеству

подготовки под сварку стыков трубопроводов, узлов металлоконструкций и обшивки котла. Просто диву даешься, когда видишь, как при попустительстве наших опытейших бригадир-члены бригад допускают неряшливость, небрежность в работе.

В настоящее время, когда полным ходом идет сборка девятого блока, перед ИТР цеха сварки, сварщиками участка стоит ответственная задача. Учитывая все промахи, все недочеты на блоке № 8, они должны выполнить сварку третьей «пятисотки» на более высоком уровне. Расстановку сварщиков следует производить так, чтобы каждый полноценно использовал свою квалификацию в соответствии с индивидуальными наклонностями и навыками.

Это залог высокого качества сварки.

Р. БЕЛОВА,
начальник цеха сварки участка УЭМ.

● Пятилетнее задание — меньшим составом

Не сдадим позиций

Когда бригады нашего участка брали обязательство работать меньшим составом, нас было 20 человек. Двух хороших рабочих мы отдали в новую бригаду Н. Т. Суровой, а потом еще четыре женщины уволились. Правда, недавно две девушки-ученицы поступили к нам. Так мы и работаем меньшим составом — в количестве 16 человек.

И все же бригада перекрыта взятыми обязательствами. План года выполнен на 158 процентов вместо 125 по обязательствам. В ноябре и декабре выработка составила 200 процентов.

Когда мало людей, расслабивать некогда, стараешься каждую минуту рабочего времени производительного использовать. В конце смены отделочники хорошо знают, чем каждая из них завтра будет заниматься. Утром не толкутся без дела — сразу принимаются за работу.

А работают-то как! Ведь у нас, если не считать учениц, все кадровые. По 20—30 лет стажа за плечами у А. И. Михайловой, З. И. Черниговцевой, А. П. Шипкиной. Не хуже трудятся Маша Рахматулина, Людмила Шмакова, Любу операцию отделочную в совершенстве освоили.

На роддоме нам достались галерея и подвал, но и там требовалась улучшенная отделка. Весь пол выложили керамической плиткой, во многих помещениях на стенах — глазурованная плитка. Пока другие бригады работали на этажах, мы успели еще отделать один подъезд в новом доме.

Пришлось нам в прошлом году два месяца работать на строительстве БАЭС. Штурмовали дизель-генераторную площадку 12 тысяч квадратных метров. Надо сказать, с удовольствием работали. Труд был хорошо организован. Приезжаем — уже раствор нас ждет. Плотники леса готовят, сами женщины не пережаскивали, как это обычно бывает, козлы и подмости.

Нам тоже можно увеличить производительность, если исключить бесполезную работу — постоянные переделки. И трудиться можно бы ритмичнее. Вот сейчас и обещания стоят, и дом, а отделку производить нельзя, тепла нет. Пока электрики, сантехники, связисты свои дела закончат, опять нам придется штурмовать.

На 1979 год наша бригада взяла повышенные обязательства: меньшим составом выполнять план на 125 процентов, добиться экономии 1000 килограммов лакокрасочных материалов, закрепить за ученицами Ниной Швецовою и Ниной Самойловой наставников А. П. Шипкину и А. П. Файчуку.

В прошлом году мы заняли по стройке первое место среди бригад, работающих меньшим составом, не собираемся сдавать позиции и нынче.

А. ЛИТВИНОВА,
бригадир 4-го участка.

Наши счетчики закончили основной этап переписи населения: заполнили списки, переписные и опросные листы, контрольные бланки. Сейчас они вместе с инструкторами-контролерами подводят итоги, еще раз проверяют правильность заполнения листов, делают выборку для контрольного обхода. Он будет проходить с 27 по 31 января и выявит, хорошо ли сработали счетчики.

Раньше всех, за пять дней, закончили перепись населения на своих участках счетчики Л. Н. Сухарева, Л. А. Шулгина, Г. М. Головина, Р. А. Валерьянова, Л. В.

Закончилась шестая Всесоюзная перепись населения

Хорошо поработали счетчики

Бутенко, Н. М. Лалина и другие. Не считаясь со временем, они переписывали в день по 130—140 граждан при норме 80 человек. Особенно трудный участок достался Л. В. Бутенко, нужно было переписать тех, кто сторожит в коллективных садах, базах отдыха, пионерлагере, живет на лесном кордоне.

Много интересного выясняется в процессе переписи. Вдвое выросло население по-

селка с 1970 года, со времени прошлой переписи. Улучшились жилищные условия, благосостояние рефтинцев. Примечательно, что многие из них имеют высшее образование. Очень многие учатся в институтах, техникумах, особенно в нашем, вечернем.

Вот, например, семья Негодлевых. Недавно закончил техникум глава семьи — Валентин, занимается в техникуме жена Надя, хотя нелегко учиться, когда ребятами-

вам-близнецам лишь по два годика.

Есть у нас большие семьи. У Чуваших семеро детей, на них родители получают от государства пособие.

А. В. Матрунич родилась в 1910 году, она помнит все шесть переписей, которые проходили в нашей стране. Особенно памятна первая перепись 1920 года, было это тогда в диковинку, многие не понимали, для чего она. А

последняя перепись понравилась хорошей организацией и углубленностью.

Очень ждали счетчиков наши должностные: 94-летняя Анна Павловна Ушенина и Анна Алексеевна Ульянова, которая на год ее младше. А вот самые молодые рефтинцы — Ана Лешинская и Алеша Попов и знать не знали о переписи, они родились в январе 1979 года.

Огромную работу провели наши счетчики, хочется сказать им большое спасибо.

В. ДЕДИК,

заведующий итским переписным отделом



БЫТЬ В АВАНГАРДЕ

На нашей стройке одиннадцать комсомольско-молодежных коллективов. Все они отлично трудятся на производстве, перевыполняют сменные задания, но в общественной жизни участвуют слабо. В этих передовых бригадах есть ребята, не имеющие среднего образования и не желающие учиться дальше.

Конечно, не во всех комсомольско-молодежных коллективах такая печальная картина. Взять бригаду специалистов В. Молодых (комсорг В. Ключнев). Здесь вожаки сумели поднять активность членов бригады. Ребята выпускают стенную газету, еже-

дневно проводят собрания, где обсуждают производственные дела. Они не стесняются обратиться к руководителям участка УЭМ, в народный контроль, если столкнутся в своей работе с трудностями. В этой бригаде хорошая наглядная агитация, над вагончиком развешается красный флаг.

Хорошими делами славится и дружная бригада наладчиков Б. Суворова. Не случайно в этих коллективах становится все больше и больше комсомольцев.

Полная противоположность бригадам В. Молодых и Б. Суво-

рова — комсомольско-молодежные коллективы участка УЭМ. Неинтересной, серой жизнью живут они, активность членов бригады низкая, комсомольская работа запущена. А ведь всем известно, что еще не так давно молодые монтажники были в авангарде социалистического соревнования на стройке.

Все эти проблемы поднимались на прошедшем 22 января слете комсомольско-молодежных бригад строительства. Его участники были ознакомлены с положением о КМК их обязанностями, правами. О том, как живут и трудятся комсомольско-молодежные

бригады, рассказали В. Ключнев и Б. Суворов.

На слете были подведены итоги социалистического соревнования КМК за 1978 год. Лучшей была признана бригада В. Молодых. Ей вручили переходящий приз комитета ВЛКСМ. Второе место присуждено бригаде Б. Суворова.

Пятеро комсомольцев награждены значками «Молодой гвардии пятилетки». Это Владимир Павшинкин, Алексей Карлухин, Владимир Науменко, Виктор Ключнев, Геннадий Давыдкин.

В. НАУМОВ, мастер участка УЭМ.



ВНИМАНИЕ: ПОДРОСТОК

Ждем энтузиастов

«Если человек не знает, что ему делать в часы досуга, то тогда у него портится голова, сердце и нравственность», — говорил известный русский педагог К. Д. Ушинский.

Исходя из этой педагогической истины, мы должны сделать досуг ребят активным, разнообразным, полезным, воспитывающим. Однако задача детского клуба состоит далеко не в том, чтобы просто развлекать ребят, занять свободное время интересным делом. Она гораздо сложнее, шире, серьезнее.

Например, наш детский клуб «Синяя птица» раньше в основном посещали дошкольники и младшие школьники, а теперь в клубе большинство ребят подросткового возраста.

В нашем клубе работают три кружка технического профиля: радиотехнический, фотокружок и авиамодельный. Второй год руководит радиокружком Ю. А. Харенко (ЦТАИ). Ребята под его руководством сделали информационное табло, на которое пошло 480 штук диодов, свыше 100 метров провода. Сейчас табло устанавливают во Дворце культуры в спортзале. Собрали кружковцы радиоприемник КВ, приемник «Колос» (пятидиапазонный, коротковолновый), сделали универсальный блок питания, испытатель транзисторов. И это все своими руками!

А фотокружок? Слесарь ОРУ Н. Г. Ожерельев также руководит им второй год. Ребята знакомятся с устройством фотоаппарата, учатся приемам правильной фотосъемки, осваивают технику печати. Они фотографируют спортивные мероприятия, проводимые в поселке: футбол, хоккей, веселые старты, лыжные соревнования. Организуют фотовыставки. Лучшие работы членов фотокружка были представлены на фотовыставке «Остановись, мгновение!» во Дворце куль-

туры на суд зрителей. Но у ребят и их руководителей есть свои проблемы. Вот что, например, говорит Л. Захарова (школа № 15, 9-й класс):

— У нас очень маленькое помещение для занятий. В свободное время занимаемся в комнате, рассчитанной на 3—4 человека, а нас две группы по 10 человек.

Авиамодельный кружок был организован Ю. А. Харенко на базе радиотехнического. Ребята сделали девять моделей самолетов: для воздушного боя, контурные, гоночные, пилотажные. Юрий Александрович, большой энтузиаст своего дела, сетует:

— Если с радиокружком у нас дела обстоят благополучно, то с авиамодельным прямо беда! Нет горючего, нет склада для ГСМ, фанеры, шпона древесного, очень нужен сверлильный станок.

От себя хочется добавить, что съездив в отпуск, Ю. А. Харенко привез комплект летящих моделей самолетов.

Остается только пожалеть, что мало еще у нас таких энтузиастов. Ведь Н. Г. Ожерельев и Ю. А. Харенко также имеют детей, семьи, но находят время и для своих кружков. Я очень была бы рада, если, прочитав эту заметку, кто-то предложил бы свои услуги в качестве руководителя кружка. Сегодня кто-то занимается с вашим ребенком, завтра вы организуете кружок, вот так постепенно опустеют подвалы и может быть, в какой-то степени будет не так проблемна тема «трудного» подростка.

Т. ОЖЕРЕЛЬЕВА, педагог-организатор детского клуба «Синяя птица».

НА СНИМКЕ: руководитель авиамодельного кружка Ю. А. ХАРЕНКО и девятиклассник школы № 15 Олег СЕГИРЕВ. Фото Н. ОЖЕРЕЛЬЕВА.

Редактор В. В. ТЕТЕРМАН.



Что изменилось?

В декабре прожектористы совместно с народными контролерами проверили расхождение пара на строительной площадке. Во время рейда были выявлены недостатки, о которых уже писала газета «Энергостроитель».

Прошло около месяца. Экономно ли сейчас расходуют пар? Результаты проверки оказались неутешительными. По-прежнему главный корпус — в паровой завесе. Ни первый, ни второй участки изоляции паропровода не занимают.

Паропровод, ведущий к четвертой дымовой трубе, весь во врезках, в свисах. Вентили пропускают пар. Стоит сорокаградусные морозы, давление в трубах падает. А в это время выбрасываются на воздух сотни кубометров пара, вылетают государственные деньги.

РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЮТ

Заметка под заголовком «Не допускать срыва занятий» опубликована на заседании организационно-массовой комиссии объединенного постройкома. Пропагандистам школ коммунистического труда указано на неудовлетворительную работу, предложено пересмотреть темы занятий и улучшить их качество.

И. МИЛОВИДОВ, зам. председателя ОПК.

СЛОВО ЗА ВАМИ, КОМСОМОЛЬЦЫ!

19 декабря 1978 года в своем докладе на III пленуме ЦК ВЛКСМ первый секретарь Центрального Комитета комсомола тов. Пастухов Б. Н. сказал:

— Немало еще организаций, где принята ответственность комсомольцев за выполнение уставных требований, где процветает либеральное и всепрощенческое отношение к тем, кто проявляет пассивность в комсомольской работе.

Наша стройка — ударная комсомольская, и тем более нетерпимы должны быть для нас случаи неуплаты членских взносов, неявки на комсомольские собрания.

Вот, скажем, в комсомольской организации Уралэнергомонтажа (бывший секретарь Ю. Воробьев) комсомольцы В. Захаров (ЦВР), В. Полуянов и Л. Исанов (котельный цех) уже по шесть месяцев не платят взносов. Есть случаи срывов комсомольских собраний, а если и проходят они, то скудно, наспех, скудно. Беспомощно разводят руками комсорги бригад, цехов.

— А мы им говорили. Так что же произошло? Или перевелись на гвардейском участке боевые парни и задорные

девчата? Или им нечего сказать друг другу на своих комсомольских собраниях? Нет. Не может этого быть в УЭМе. Просто заглохла комсомольская организация участка в зимней спячке. Просто кое-кто стал забывать о своей принадлежности к Всесоюзному Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодежи. Просто каждому комсоргу участка нужно спросить у себя:

— А что я сделал для того, чтобы жизнь у нас в комсомольско-УЭМе не была скучной, чтобы на комсомольский субботник молодежь шла не по привычке, а как на праздник, чтобы в родном уютовском общежитии звенели не стаканы и разбитые стекла, а звонкие голоса комсомольской агитбригады.

Настало время уютовским комсомольцам задать себе этот вопрос. Задать вопрос и ответить на него. Честно. По-комсомольски. Потому что крепкая комсомольская организация УЭМа нужна всем: стройке, участку и, прежде всего, самой молодежи Уралэнергомонтажа.

И. КОРОБОВ, секретарь комитета ВЛКСМ стройки.

МАМА, ПАПА, Я — ДРУЖНАЯ СЕМЬЯ

10 февраля на заснеженном льду Рефтинского водохранилища Комитет ВЛКСМ и объединенный постройком управления строительства РефГЭС проводят лыжную эстафету: «Мама, папа, я — дружная семья».

Кроме этого, будут проводиться забеги среди мужчин и среди женщин. Жители поселка узнают, кто лучший лыжник, а кто — лучшей лыжница Рефтинского. Все победители получат призы.

В соревновании может принять участие каждый житель поселка, каждая семья. И что самое интересное — каждый может стать победителем, потому что расстояние от профилантория до второй речки под силу даже начинающему.

К семейным командам одно требование. Ребенок должен быть не старше 13 лет. Запись участников в 10 часов 10 февраля на мостике у профилантория. Работает буфет с горячими пирогами. Лыжи в пункте проката (узел связи) выдаются бесплатно.

ВСЕ НА ЛЫЖИ!